

# 盲校毕业生九成做按摩

本地市场有限,大部分都去了外地

本报8月7日讯(见习记者 刘振 记者 张晓琳) 眼下正是高校学生的“就业季”,盲校学生毕业后将何去何从?记者了解到,90%的盲校生都从事了按摩行业。德州本地按摩市场容量有限,多数学生毕业后都去外地做按摩了。

市特殊教育学校教务处主任说,该校毕业的盲人学生90%都从事了按摩行业,就业率能达到100%,其中极少数人涉猎到音乐或者体育行业。“从事其他行业的可能性不大,按摩比较符合盲人的现实情况。”他说,德州本地按摩市场的容量有限,多数学生毕业后都去外地做按摩了。

记者在东地大街的一家盲人按摩店见到了孙娟,2005年毕业后她就开了自己的按摩店。她说,每年从盲校毕业的学生,能够从事专业按摩的人还是很缺,刚毕业的盲校生,比较偏重理论知识,实践能力较差,需要重新培训,差不多要2个多月,一般不太愿意招为学徒。

除了专业按摩技能外,多位按摩店的店主认为,就业心态是影响

盲校毕业生工作的重要因素。文化路上一位从事了25年盲人按摩的马先生说,盲校刚毕业的学生都不太踏实,能坚持在这长期干的人也不多。“过来的学生一见面就提待遇,还都想奔着大城市去。”一般过来的需要先缴纳300块钱,能留下来就退还。

盲人按摩一般分为保健按摩和医疗按摩两种。一名多年从事盲人按摩的张先生告诉记者,相对于医疗按摩,保健按摩行业的准入门槛并不高,一般就需要培训一个月,然后到劳动部门申请从业资格证就可以了。“还有很多按摩院和美容院都打着盲人按摩的幌子招揽生意,这样也抢占了盲人的就业资源。”

德州市残联教育就业部一名吴姓工作人员介绍说,按照规定盲校毕业生不允许进行医疗按摩,只能从事保健按摩,只有具备中专以上的学历,或者具有两年以上按摩从业经历的,才能报考“盲人医疗按摩人员考试合格证”,该项考试实行属地管理,需要到济南进行统一考试,今年已经有20多名盲人报名。



## 电线外露

8月7日,东风路德百物流城前的一路灯杆下电线外露,近期降雨较多,极易造成安全隐患。

本报记者 马志勇 摄影报道

## 流浪猫频频扰民

目前尚无管理办法

本报8月7日讯(见习记者 王乐伟)

入夏以来,流浪猫数量增加,许多小区都成了流浪猫的聚集地。8月7日,记者在多个居民小区采访发现,越来越多的流浪猫让小区的很多居民苦不堪言。

8月7日上午9时许,在天衢小区,两只流浪猫正在一张废弃的桌子下休息。“一有居民丢点食物,那些流浪猫就不知道从什么地方出来了,浩浩荡荡的,大大影响了居民的生活环境。”业主刘玉兰说,小区内至少有10多只流浪猫存在。

夏天,垃圾桶成了流浪猫的“根据地”。“晚上下班回来,正走着,突然就会冒出一只猫来。”天衢小区居民刘丽说,越来越多的流浪猫,令小区居民苦不堪言。

不少居民认为,流浪猫很容易传染疾病还造成污染,应当把流浪猫处理掉。但也有不少人认为,应该给它们更多的关爱。“猫的性格比较温顺,看见人就容易躲起来,人们应该多一些怜悯之心。”家住绿景家园的张婉玉说。

“有的人一时养了猫,但很快又把猫赶出家门。”家住北园小区的苏虹说,猫的生育繁殖能力很强,一年要生3-4窝,每窝的数量在3到5只,自然生产的话,一年至少10只左右,多的可能达到二三十只,造成流浪猫群体日渐庞大。

不少市民说,目前德州市尚未出台相应的流浪动物管理办法,没有一个正式的流浪动物收容场所,管理好它们需要有专业的机构和组织。